



防灾日里百余学校扎堆演练

市民建议应急教育该列入常规教学计划

本报济宁5月12日讯(记者 马文青) 5月12日下午14时28分,“呜……呜……”一阵阵尖利的防震警报声冲破汶上县各中小学校的上空,全县150多所学校的10余万师生集中在这一特定时间展开了一场声势浩大的防震逃生演练。“这些常识在关键时刻可以挽救生命,但不是一次演习就能掌握的,应作为一项常规教学内容,在日常练好内功!”对此,不少市民认为。

采访中,记者了解到,在防灾减灾日里,济宁市各县市区不少中小学校和幼儿园或自发组织,或“组团”参加了防震应急演练,让学生们亲身体验自然灾害,通过实践学习自救互救。不少市民在肯定这一举措的同时,还建议学校把应急自救互救教育列入常规教学计划。

家住济宁市中区的刘先生告诉记者,他的女儿也参加了学校组织的防震逃生演习,“孩子参加演习回来特别兴奋,和我说的

震发生时要迅速抱头,躲在桌子下面或桌子旁边,尽量蜷曲身体,降低身体重心。”刘先生称模拟演习这种方式非常好,可以让孩子通过体验学会自救互救,“遗憾的是学校在平时不常组织这样的活动,很多知识孩子当时学会了,但不久就会忘记,学校如果把防灾自救互救教育列入常规教学内容,经常性搞一些类似的演习就好了!”刘先生建议。不少市民在接受采访时也表示了同样的看法。

对市民的这些建议,不少学校负责人都表示会考虑。“模拟灾难进行应急演练是对学生们进行防灾减灾自救互救教育最有效的方式,但受学生数量多,学校活动场地有限,日常教学秩序等方面的影响,每组织一次都会耗费大量的精力。”市中区不少校长称,频繁组织全校规模演习不太现实,但会尝试日常以班级为单位,利用班会或课外活动时间向学生普及基础的自救互救常识。

汶上妙招采购 农村娃教材

本报济宁5月12日讯(记者 马文青 通讯员 张明坤) “一个电子邮件发过去,教育用品就送到校啦!如果觉得不实用,还可无条件退货呢!”5月12日,汶上县郭楼镇马店小学收到了第一批通过电子邮件购买的篮球、跳绳等教学用品,校长满意地对记者说。

据了解,为帮助农村学校购买质优价廉的教育用品,节省购物经费,汶上县教育局对全县学校教育用品“集中采购,统一配送”,优选服务优质的采购代理公司,以确保教育用品能及时送达全县每一所学校。每学期初,对于大宗教育用品,充分发挥规模采购优势,从省教育用品采购基地直接采购,由代理公司负责按时送货到校。平时临时急需的教学用品,则从代理公司选购,以解应急之用。所有物品均由学校自主选择,通过电子邮件的方式汇总到县教育局。

“配送的教育用品价格合理,质量可靠,送货又及时,既为学校购买货物节省了时间,又节约了一大笔车辆往返费用。”汶上县教育局勤俭办主任孔祥震称,在征集学校意见时,几乎所有校长都在重复这一句话。

向西部七省招100人 济宁职校今年招生4100人

本报济宁5月12日讯(记者 曾现金) 今年济宁职业技术学院46个专业面向全国19个省(市、区)招收4100名学生,其中面向西部七个省(市、区)招收100名学生,同时酒店管理、食品营养与检测和播音主持三个专业首次参与招生,环境监测与治理和植物保护两个专业恢复招生。

学院招生就业处处长程峰介绍,今年的招生人数比去年增加了100人,其中外省计划招生人数为360人,包括面向西部七个省(市、区)招收100名学生。学院今年首次面向贵州和重庆招生,招生专业包括机电一体化、数控、旅游管理等,这些专业学生都是当地经济发展所需的专业技术

人才。比如面向陕西招生旅游管理专业学生,面向四川招生计算机软件技术专业学生。

首次参与招生的三个专业计划招收210名学生。程峰说,学院在部分专业推行订单教育,根据岗位设置课程。据介绍,学院设立“沃尔沃”、“香港力讯”等冠名班,与济宁市盛源汽车维修有限公司合作开办济宁朝阳汽车维修厂。其中部分合作单位对学生实行“专业群式”培养,学生学习汽车销售与维修、汽车电子信息技术等相近专业知识,培养复合型技术人才。程峰介绍,学院还在润华集团、莱钢集团等300多个单位建立校外实训基地和就业基地。



书摊前讨经验

临近毕业,曲师大校园里,毕业生们在宿舍楼前摆起旧书市场,出售学习资料和生活用品。他们的师弟师妹们在买书的同时还不忘讨教考研方法或求职经验。图为一名女大学生正在和学长交流考研心得。

本报记者 曾现金 本报通讯员 靳日波 摄